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يمكنه أن  ألكانات،-جموعة الهالوجينوي إلى ممركب عضوي ينتم 3C-Cl(CH3)كلورور التيرسيوبوتيل 

  حسب المعادلة التالية: ببطء يتفكك في الماء 

3 3 2 3 3( ) ( )( ) ( )aq aqCH C C H O H C CH C OH+ −− + → + + −ℓ ℓ  

  .Aبـ  3C-Cl(CH3)نرمز للمركب  

على القيمة  الأول نثبت درجة حرارة الكأسمن الماء و كمية من مذيب عضوي (كحول).  30gندخل في كأسين 

25°C  40و الثاني على القيمة C عند اللحظة . ندخلt=0  0,85 g  المركب منA  ،و نتتبع تطور في كل كأس

  . نحصل على المنحيين الممثلين في الشكل أسفله.σقيمة موصلية الخليط بمجس لقياس الموصلية  

 M(H2O)=18 g.mol-1    و       M(A)=92,5 g.mol-1 المعطيات:         

  : C°25عند  الموصليات المولية الأيونية

 أحسب كمية المادة البدئية لكل متفاعل. .1

2. أنشئ الجدول الوصفي للتفاعل، ثم حدد المتفاعل المد و قيمة التقدم الأقصى حXmax. 

 .t=0عند  σ0؟. أحسب الموصلية البدئية ما هي الأنواع الكيميائية المسؤولة عن تغير قيمة موصلية الخليط .3

 و الموصليات المولية الأيونية. Vو حجم الخليط  xبدلالة التقدم  t عند لحظة σt  أوجد تعبير موصلية الخليط .4

.     تكتب على الشكل: tبين أن السرعة الحجمية للتفاعل عند لحظة  .5
( )

σ
λ λ+ −+

ℓ

t

H C

1 d
v =

dt
 

 .الأول كأسفي ال t= 16 min لسرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظةحدد ا .6

 قارن القيمتين . .بالنسبة لكل منحنى حدد زمن نصف التفاعل .7

 ماذا تستنتج حول تأثير درجة الحرارة على السرعة الحجمية للتفاعل؟  .8

  

    ن)ن)ن)ن)7777ياء (ياء (ياء (ياء (ــــــــــــــــممممــــكيكيكيكي
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بزاوية ورود  Iعند نقطة  M1 السطح الفاصل بين الهواء و وسط شفافعلى يرد شعاع ضوئي 

i=25°  (أنظر الشكل).  طول موجة الشعاع الضوئي في الفراغ هيλ0=638 nm .  

  .وئية الموافقة لهذا الشعاعأحسب تردد الموجة الض .1

 .C=3.108 m.s-1نعطي : سرعة انتشار الضوء في الفراغ: 

علما أن معامل  M1الوسط أحسب سرعة و طول موجته في  .2

 .n1=1,7بالنسبة للضوء المستعمل هو:  هانكسار

  . Iعند النقطة  rار سأحسب زاوية الانك .3

هل سيمر الشعاع .  M1تحت الوسط  M2يوجد وسط شفاف  .4

 . n2=1,5 نعطي: علل جوابك.  . M2الوسط  عبر

 .M2حتى يمر الشعاع عبر الوسط  iما هو الشرط الذي يجب أن تحققه زاوية الورود  .5

.   VEبسرعة ثابتة  ’xxيتحرك على مسار مستقيمي أفقي  للموجات الصوتية Eنعتبر باعثا 

  (دور الإرسال).  Tيرسل الباعث موجات صوتية قصيرة و متقطعة تفصل بينها مدة ثابتة 

على نفس  R. يتحرك  Eول الموجات المرسلة من طرف يسجل لحظات وص Rو نعتبر مستقبلا 

  .  VRالمسار المستقيمي بسرعة ثابتة 

)أصل المعلم Oعند النقطة  Eيكون  t=0عند اللحظة   , )o i
��

على بعد   R، و يوجد المستقبل 

  . Eمن   d0مسافة 

  

  

  

قد وصل إلى نقطة  Rحيث يكون  t1ة عند لحظ Rموجة أولى فتصل إلى  Eيرسل  t=0اللحظة عند 

  . x1أفصولها 

VSو  t1بدلالة  x1عبر عن  .1
 سرعة انتشار الصوت في الهواء. 

بدلالة  x. عبر عن xقد وصل إلى نقطة أفصولها  E للموجة الثانية، يكون Eعند لحظة إرسال  .2

T  وVE. 

 .x2فصولها قد وصل إلى نقطة أ R، حيث يكون t2عند لحظة  Rتصل الموجة الثانية إلى  .3

 و المعطيات الازمة. VSبدلالة  x2عبر عن   . أ

 و المعطيات الازمة. VRبدلالة  x2عبر عن   . ب

’يكتب على الشكل:  Rلاستقبال الموجات بالنسبة لـِ  ’Tبين أن الدور  .4 . S E

S R

V V
T T

V V

−=
−

 . 

 في كل ثانية. Rاستنتج تعبير عدد الموجات التي يستقبلها  .5

  . Tو  ’Tقارن  .6
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. يرد شعاع ضوئي برتقالي على وجه الموشور   A=60°نعتبر موشورا من الزجاج زاويته 

 .D=52,8°بزاوية انحراف  الوجه الآخر للموشور من نبثقو ي i=48°  بزاوية ورود

 .’iأحسب زاوية الانبثاق  .1

 اج بالنسبة للضوء البرتقالي. ، و استنتج قيمة معامل انكسار الزج ’rو  rأوجد قيمتي الزاويتين  .2
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i  
M1  

M2  

I  

0.5  

  

0.5  

  

0.5  

1  

  

1.5  




